

不畏艰险 一心为民

——记石家庄市藁城区司法局党组成员、副局长杨彦军



□ 河北法制报记者 张哲

今年元旦,省会藁城区突发疫情,他奉命带队直赴疫情重灾区增村镇东桥寨村。由于事发突然,没有防护服可供,单凭一只口罩,他和队员们连夜封堵路口、设置值勤点,迅速实现全村封闭管理——

他叫杨彦军,1990年12月参加工作,现任石家庄市藁城区司法局党组成员、副局长。参加工作以来,他多次受到表彰,2011年6月荣获全省政法系统优秀共产党员干警荣誉称号,2021年3月荣获石家庄市藁城区政法系统疫情防控工作“最美逆行者”荣誉称号。

逆行出征 圆满完成抗疫任务

疫情就是命令,防控就是责任,时间就是速度,效率就是生命。藁城疫情发生以后,区司法局第一时间接到抗疫工作指令,经局党组研究,由杨彦军率领志愿服务队奔赴一线,到疫情最严重的增村镇东桥寨村负责防控重

任。他主动承担起指导区直部门分包工作组的职责,按照区委、区政府的安排部署,迅速与村“两委”干部召开紧急会议,制定切实可行的工作方案,连夜封堵路口32处,在出村路口和新民居楼区设立两个执勤点,队员们24小时连轴转班值守,实现了全村封闭管理。他驻守在抗疫一线60多天,昼夜不停地进行封村封户巡查,组织全村核酸检测21次,转运阳性人员41人、密接和次密接人员781人,落实全村人员体温检测共涉及1235户3938人,体温监测5730人次,建立工作台账对隔离返乡和阳性康复人员居重点关注,严格落实“五包一”责任。

2021年1月13日晚10时,他带队护送4辆车转运200余名密切接触者至鹿泉区某学校隔离点,因前期转运的人员大多入住宾馆,车上人员以生活条件太差为由拒绝入住。他冒着零下17摄氏度的严寒做群众思想工作,认真细致为大家讲解疫情防控政策,争取大家的理解。

由于工作及时得当,得到了大多数群众的理解和支持,当全

部群众入住后他返回东桥寨村岗点,已是15日上午10时,距离出发时已经过去了36个小时。

严格落实行政执法三项制度 顺利完成乡镇行政执法改革

某市属高校迁至蔡家岗村,主体工程已经完工,但因为有10户未拆迁户,高校一些周边附属设施无法施工,影响了整个工期进度。去年7月1日,石家庄综合行政执法队成立后,杨彦军联合相关部门,迅速对剩余的10户未拆迁户进行了依法拆除,并对机场路西蒲城至北蒲城段27户违法汽车修理点进行断电停产,责令企业按环保部门相关要求进行整改。这是藁城区乡镇行政执法改革后打的一场漂亮仗。

按照省市统一工作部署,杨彦军严格落实行政执法三项制度,积极推进“减证便民”,着力创建“无证明城区”工作,分两批取消证明事项87项。积极推进乡镇行政执法改革,行政执法处罚清单赋权78项、委托9项共87项处罚事项全部下放到位。进一步厘清区乡执法边界,制定执法文书和自由裁量基准,统一执法标准和流程,并为133名执法队员办理了执法证件,统一执法着装,确保执法规范标准、公开透明。

去年5月,石家庄市乡镇改革

领导小组在藁城区召开观摩会,此项工作受到了石家庄市委领导的肯定。

宣传贯彻社区矫正法 圆满完成“两类人员”管控

工作中,杨彦军高度重视社区矫正人员与安置帮教人员“两类人员”管控,确保“两类人员”不脱管漏管,不发生重新犯罪问题。

通过社区矫正管理平台,杨彦军对社区矫正对象的活动轨迹实施常态化监控,全面掌握其基本动态。疫情防控期间,他将平时表现差、有违规问题、思想波动大、行为不稳定、无正当职业、涉黑涉恶的社区矫正对象列为重点监管对象,确保他们不脱管漏管,不发生重新犯罪问题。

为保障社区矫正心理工作的专业性和实用性,杨彦军带头组织在局机关和下辖13个司法所建成心理健康服务站,站内有集接待、咨询、测评于一体的心理咨询室、可以进行情绪宣泄的宣泄室等,相关工作人员定期在站内为社区矫正及安置帮教人员开展心理疏导和危机干预。

不畏艰难险阻,一心为民服务。杨彦军就是这样,勤勤恳恳,求真务实,扎实做好分管工作,以饱满的工作热情迎接每一天。

平泉市:

开展“五进”反诈宣传 守护群众“钱袋子”

河北法制报讯 (记者 王絮冬 通讯员 董敬文)今年7月以来,平泉市持续开展“五进”反诈宣传活动,人动、心动、行动,营造全民全社会防诈骗的良好氛围。

进机关。该市召开全市全民反诈工作动员部署会议,成立了综合协调、宣传发动、安装推广、互联网监管、侦查打击5个工作组,齐头并进、集中攻坚,扎实推进反诈工作。72个机关企事业单位人员采取“1带10”方式,广泛发动、答疑解惑,引导职工安装反诈APP,不断提高警惕性。

进企业。民警先后深入30余家企业,在企业厂区内外张贴防电诈宣传单,通过送教上门为员工“以案释法、以案释警”,切实将防电诈知识传递到每一位员工。

进集市。该市各乡镇组织人员到大型集市、人员聚集路口等地,采取“板凳式”宣讲方式,为百姓讲述防电诈知识,指导下载安装“国家反电诈”APP。

进社区。该市充分发

挥社区书记、社区干部、社区老党员、网格员的“头羊效应”,共同组建反诈宣传队伍,挨家挨户上门宣传教育,并在人员密集场所和银行门口张贴醒目的反诈宣传标语,让群众在耳濡目染中从无到有、从树立到提高防电诈意识。

进村组。该市各乡镇迅速成立反诈工作领导小组,制定反诈实施方案,通过发动镇村干部、党员群众、志愿者对辖区村民上门进行反诈宣传,全力守护群众的“钱袋子”。

据悉,“五进”宣传活动已遍布平泉市20个乡镇(街道),完成257个村(社区)的全覆盖宣传,共播放语音19万次,发放宣传资料15万份,摆放宣传展板100余块,悬挂条幅300余幅,发动党员群众、志愿者2万余人,解答群众咨询1529人次,全方位、多角度深入推进防范电信网络诈骗宣传工作。

截至目前,平泉市“国家反诈中心”APP已安装15万余人,电诈案件发案势头明显下降。

怀安检察院检察长为全体干警上专题党课

为提振全院党员干部精神风貌,充分发挥党员先锋模范作用,怀安县人民检察院党组书记、检察长刘静为全体干警干警上了一堂专题党课。

刘静结合自己的学习认识和体会,从党员干部为什么要“讲党性、守党规、严

党纪”“讲党性、守党规、严党纪”上存在的突出问题、“讲党性、守党规、严党纪”该怎么做三个方面,与全体党员干警进行学习交流,并要求党员干部全力以赴做好各项工作,交好护航冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。

席娟 宋爽

安平检察院检察长走访人大代表问计检察工作

为进一步加强人大代表联络工作,自觉接受监督,近日,安平县人民检察院检察长朱同辉先后走访了全国人大代表与省人大代表,面对面征求对检察工作的意见和建议。

朱同辉对人大代表们的建言献策表达感谢,表示

安平县检察院将持续加强与人大代表的联系,认真倾听代表和群众的心声,促进检察工作发展,同时进一步做好检察环节服务保障“六稳”“六保”工作,以实际行动促进安平营商环境不断优化。

孟翔 吴芮颖

枣强法院凌晨集中执行行动显威

10月21日凌晨5时许,枣强县人民法院党组书记、院长王爱军带队,执行局全体干警随着“集中执行百日攻坚统一行动开始”的一声令下,健步登上警车,奔向集中执行第一线。

本次执行行动,涉及执行案件10件,拘传到庭被执行人6人,搜查被执行

人住所2处,扣押被执行人车辆1辆,结案8件,执行到位标的额9.4万元,对被执行人起到了极大的震慑作用,收到了良好的社会效果。该院还邀请人大代表、政协委员、检察监督员对本次行动随行见证监督。

桑智勇 王红梅

沧县检察院对三名被害人进行司法救助 发放救助金九万元

近日,沧县人民检察院党组书记、检察长石培德带领办案人员,为3名被救助对象发放司法救助金。

据了解,在一起诈骗案中,多个家庭遭受重大经济损失,因犯罪嫌疑人名下没有可执行的财产,被害人无

法通过法律渠道获得赔偿。办案检察官经综合审查,并开通快受理、快审查、快报批,快发放绿色通道,很快为3名符合申请条件的被害人申请到了9万元的司法救助金,帮助被害人解了燃眉之急。李艳 冯月

宁晋检察院公开宣告送达 公益诉讼检察建议书

近日,宁晋县人民检察院针对履行公益监督职责中发现的餐饮行业存在使用不可降解一次性塑料吸管造成环境污染的情形,以公开宣告的方式向有关单位送达检察建议书,同时邀请人民监督员参与公开宣

告送达。党组书记、检察长张迎滨向有关单位负责人宣告送达了公益诉讼检察建议书,承办检察官就检察建议书载明的事实证据、适用法律、建议内容等进行了详细说明。有关单位负责人对于检察建议书中指出的问题和提出的建议表示完全接受,将认真进行研究部署,确保在期限内完成整改。

赵志鹏 马丽红

宽城法院“三个强化” 推进公益诉讼案件审判工作

近年来,宽城满族自治县人民法院采取有效措施,全面推进检察公益诉讼审判工作,切实提升司法裁判水平。

该院强化队伍建设,以深化司法体制改革为契机,配齐配强一线审判力量,有针对性地开展培训27人次,提升干警办案能力和水平,保证办案质量和效果;强化沟通协调,积极与检察机关等部门开展研判讨论、统一认识,进一步强化沟通协调,建立长效沟通联系机制;强化宣传教育,充分利用多种媒体平台加大释法力度,并充分发挥司法建议的作用,积极向有关部门发出司法建议5条,堵塞漏洞、防范风险。

李丛 吴静

曹妃甸警方多种形式开展 网络安全宣传活动

连日来,唐山市曹妃甸区公安局开展了形式多样的网络安全宣传活动。

10月11日,曹妃甸区公安局网安支队协同曹妃甸区网信办等单位,在曹妃甸区创业广场开展网络安全宣传活动,向群众普及网络安全常识和技能。10月12日,网安支队陪同市局网安支队到辖区唐山工业职业技术学院,通过座谈会与授课方式开展网络安全宣传活动,提高了师生的网络安全防范意识和能力。同时,网安支队制作主题宣传展板图样和动漫视频,发放给辖区企业、利用企业电子屏幕等多种方式开展网络安全宣传,提高了企业及员工网络安全意识。

赵志鹏 郑文静



11月5日,涿州市人民检察院联合该市河长制办公室工作人员在辖区小清河开展生态治理“回头看”工作。今年以来,该院第四检察部围绕辖区拒马河、小清河“乱占、乱采、乱堆、乱建、乱倒”等现象,会同河长办工作人员定期或不定期地进行巡查,先后向有关行政机关发出六份公益诉讼检察建议,有关部门全部采纳并及时进行了整改,维护了涿州河道生态文明环境。图为检察官与河长办工作人员察看河流生态治理情况。

刘永兴 李超
王子旺 摄

唐山路北公安分局“破小案、保民生”战果丰

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)“10月15日我的摩托车不见了,17日派出所就通知我‘小偷抓到了’。破案神速啊!多谢派出所和公安局!”10月19日,唐山市公安局路北分局东窑派出所举行被盗摩托车发还仪式,将追回的被盗车辆及时发还失主,在现场,失主赵先生连声称谢。

今年以来,路北分局在全区范围内开展“破小案、保民生”专项行动,围绕民生“小案”,强化整体联动,用好科技手段,创新打击战法,全力推动专项行动取得实效。

该分局合成作战中心与11个派出所明确专人作为“合成打击小组”联络员,每日对全区发案信息、在侦案件、案发影视图像进行统计,统一串并分析,形成两级互动、多点联动的良好格

局。行动开展以来,共对570余条有效侵财类信息进行分析研判,为小案侦破、串并案件提供了信息支撑。

同时,该分局充分发挥合成作战综合研判优势,对各单位上报信息进行综合分析研判,形成研判报告推送至各办案单位,并统筹推动各类资源向侦查破案聚集,为破案、追赃提供强力支撑,形成“统一调度、全警参与、同步上案、整体联动、集群会战”的工作格局。这期间,根据联络员提供的信息,成功打掉刘某恒等4人组成的盗销手机团伙,收缴被盗手机43部,破获系列盗窃手机案40余起,抓获犯罪嫌疑人裴某峰。

此外,该分局还把追赃与破案放在同等位置,强化案件侦办和追赃挽损同步进行,最大程度追查赃物去处、收赃窝点,及时返还群众丢失财物,努力提高群众安全感、满意度。

行动以来,该分局接连破获

“盗抢骗”各类民生小案260余起,刑事拘留148人,打掉盗窃团伙8个;举行赃物返还11场次,总价值超过260万元。

该分局还将各类资源进行整合,多警联动。每天组织警情、案件研判,研究总结发案形势和发案规律,对案件线索“一案一档”,对侦查工作“一案一

一道防渗隔离带 化解两家大矛盾

伤了脑筋:怎样处理才能让两家都满意呢?带着问题,他赶到李某家实地查看。

走进李某家大屋,颜贵锁确实闻到了厕所污水的臭味,设身处地想,李某的情绪激动可以理解。同时,他发现,因为厕所的问题,两家的矛盾还有扩大的趋势。

原来,因为厕所问题,两家在僵持中,都拿出多年以前的矛盾开始攻击对方,甚至想要告状上访。小纠纷现在已经成了大矛盾,再发展下去就可能会变成大问题,甚至会对村里的稳定造成影响。

颜贵锁的脚步一刻不停,又到葛家查看厕所,发现污水已满,便立即让葛某叫来抽污水,将污水抽干。

面对眼前埋怨不止的李某,颜贵锁

某又找到颜贵锁反映,现在他家里的臭味依旧,严重影响生活,要求葛某必须拆除厕所!颜贵锁再次到葛家了解情况。

“我家厕所已经盖了十几年了,为啥现在才说?”对于李某拆除厕所的要求,葛某一口拒绝,甚至还提出李家违规用地等问题。

眼看问题又要复杂化,调解工作陷入困境。但是颜贵锁没有放弃,他再次对两家相接位置进行仔细观察,并在村委会配合下挖开李家后墙与厕所之间的空地,发现并没有污水渗透情况。结合实地调查结果,一个新的方案在颜贵锁的脑海中形成:葛家定期清理污水;另出资在李家后墙与厕所之间做一道防渗隔离带,确保污水不渗漏;李家不再要求拆除

厕所。

几番劝说做工作,李、葛两家一致同意了颜贵锁的调解方案。协议初步达成,颜贵锁就催着双方马上开工。很快,两家之间的防渗隔离带完成,李家大屋的臭味也逐渐消失。闹矛盾的前后邻居又和好如初,还一起对颜贵锁表示感谢,夸他:办事公平公道,调解矛盾思路就是多!